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2014-2015学年第二学期6月考试

高二文科数学试卷

（考试时间：120分钟；分值：150分）

第Ⅰ卷(选择题
共60分)

一、选择题（本大题共12个小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
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1．已知全集U＝Z，集合A＝{x|x2＝x}，B＝{－1,0,1,2}，则图中的阴影部分所表示的集合等于(　　)

A．{－1,2}   B．{－1,0}    C．{0,1}
   D．{1,2}

2．下列命题中，真命题是(　　)

A．∃x0∈R，
[image: image1.wmf]0
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 ≤0            B．∀x∈R,2x>x2
C．a＋b＝0的充要条件是eq \f(a,b)＝－1  D．a>1，b>1是ab>1的充分条件

3．已知eq \f(x,1＋i)＝1－yi，其中x，y是实数，i是虚数单位，则x＋yi的共轭复数为(　　)

A．1＋2i    
B．1－2i    
C．2＋i     
D．2－i

4．已知命题p：|x－1|≥2，命题q：x∈Z，若“p且q”与“非q”同时为假命题，则满足条件的x为(　　)

A．{x|x≥3或x≤－1，x∈Z}     B．{x|－1≤x≤3，x∈Z}

C．{0,1,2}                     D．{－1,0,1,2,3}

5．已知f(x5)＝lgx，则f(2)等于(　　)

A．lg2       B．lg32      C．lgeq \f(1,32)       D.eq \f(1,5)lg2

6. 定义运算a @b＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(aa≤b，,ba>b，))则函数f(x)＝1@2x的图像是(　　)

[image: image2.png]=y




7．将极坐标(2，eq \f(3π,2))化为直角坐标为(　　)

A．(0,2)　　  B．(0，－2)       C．(2,0)       D．(－2,0)

8．若f(x)＝ax2＋bx＋c(a≠0)是偶函数，则g(x)＝ax3＋bx2＋cx是(　　)

A．奇函数    B．偶函数    C．非奇非偶函数     D．既奇又偶函数

9．已知直线eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝x0＋at，,y＝y0＋bt))(t为参数)上两点A，B对应的参数值是t1，t2，则|AB|等于(　　)

A．|t1＋t2|     B．|t1－t2|     C.eq \r(a2＋b2)|t1－t2|     D.eq \f(|t1－t2|,\r(a2＋b2))
10．已知函数f(x)＝ex－1，g(x)＝－x2＋4x－3，若有f(a)＝g(b)，则b的取值范围为(　　)

A．[2－eq \r(2)，2＋eq \r(2)] 
B．(2－eq \r(2)，2＋eq \r(2))

C．[1,3] 
D．(1,3)

11．若0<a<1，在区间(0,1)上函数f(x)＝loga(x＋1)是(　　)

A．增函数且f(x)>0 
B．增函数且f(x)<0

C．减函数且f(x)>0 
D．减函数且f(x)<0

12．设f(x)＝3x－x2，则在下列区间中，使函数f(x)有零点的区间是(　　)

A．[0,1]       B．[1,2]      C．[－2，－1]       D．[－1,0]

第Ⅱ卷（共90分）

二、填空题：（本大题共4小题，每题5分，共20分，把最简答案填写在答题卡的横线上）

13. 曲线y＝xex＋2x＋1在点(0,1)处的切线方程为________．

14．在极坐标系中，点(2，eq \f(π,6))到直线ρsinθ＝2的距离等于________．
15．函数f(x)＝ax3＋bx2＋cx＋d的部分数值如下表：
	x
	－3
	－2
	－1
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	f(x)
	－80
	－24
	0
	4
	0
	0
	16
	60
	144


则函数y＝lgf(x)的定义域为__________．

16．设a，b是两个实数，给出下列条件：

①a＋b>1；②a＋b＝2；③a＋b>2；④a2＋b2>2；⑤ab>1.

其中能推出：“a，b中至少有一个大于1”的条件是______．(填序号)

三．解答题（本大题共６小题，共70分. 解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）．

17． (本题满分10分) 已知集合M＝{x|x<－3，或x>5}，P＝{x|(x－a)·(x－8)≤0}．

(1)求实数a的取值范围，使它成为M∩P＝{x|5<x≤8}的充要条件；

(2)求实数a的一个值，使它成为M∩P＝{x|5<x≤8}的一个充分但不必要条件．

18．(本题满分12分) 
某工厂为了对新研发的一种产品进行合理定价，将该产品按事先拟定的价格进行试销，得到如下数据：

	单价x(元)
	8
	8.2
	8.4
	8.6
	8.8
	9

	销量y(件)
	90
	84
	83
	80
	75
	68


(1)求回归直线方程eq \o(y,\s\up6(^))＝bx＋a，其中b＝－20，a＝eq \x\to(y)－b eq \x\to(x)；

(2)预计在今后的销售中，销量与单价仍然服从(1)中的关系，且该产品的成本是4元/件，为使工厂获得最大利润，该产品的单价应定为多少元？(利润＝销售收入－成本)

19．(本题满分12分)已知函数f(x)＝x2＋eq \f(a,x)(x≠0，常数a∈R)．

(1)判断f(x)的奇偶性，并说明理由；

(2)若f(1)＝2，试判断f(x)在[2，＋∞)上的单调性．

20．(本题满分12分) 　
在平面直角坐标系xOy中，直线l的参数方程为eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－2＋\f(3,5)t，,y＝2＋\f(4,5)t))(t为参数)，它与曲线C：(y－2)2－x2＝1交于A、B两点．

（1）求|AB|的长；

（2）在以O为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，设点P的极坐标为(2eq \r(2)，eq \f(3π,4))，求点P到线段AB中点M的距离．

21．(本题满分12分) 　甲、乙两所学校高三年级分别有1 200人，1 000人，为了了解两所学校全体高三年级学生在该地区六校联考的数学成绩情况，采用分层抽样方法从两所学校一共抽取了110名学生的数学成绩，并作出了频数分布统计表如下：

甲校：

	分组
	[70,80)
	[80,90)
	[90,100)
	[100,110)

	频数
	3
	4
	8
	15

	分组
	[110,120)
	[120,130)
	[130,140)
	[140,150]

	频数
	15
	x
	3
	2


乙校：

	分组
	[70,80)
	[80,90)
	[90,100)
	[100,110)

	频数
	1
	2
	8
	9

	分组
	[110,120)
	[120,130)
	[130,140)
	[140,150]

	频数
	10
	10
	y
	3

	
	甲校
	乙校
	总计

	优秀
	
	
	

	非优秀
	
	
	

	总计
	
	
	


 (1)计算x，y的值；

(2)若规定考试成绩在[120, 150]内为优秀，请分别估计两所学校数学成绩的优秀率；

(3)由以上统计数据填写下面的2×2列联表，并判断能否在犯错误的概率不超过0.10的前提下
认为两所学校的数学成绩有差异.

[image: image8]参考数据与公式：

由列联表中数据计算.

临界值表

	P(K2≥k0)
	0.10
	0.05
	0.010

	k0
	2.706
	3.841
	6.635


22．(本题满分12分) 设函数f(x)＝eq \f(1,3)x3－eq \f(a,2)x2＋bx＋c，曲线y＝f(x)在点(0，f(0))处的切线方程为y＝1.

（1）求b，c的值；
（2）已知
[image: image3.wmf]aR
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，求函数f(x)的单调区间；
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高二文科数学参考答案

1．答案　A  解析　依题意知A＝{0,1}，(∁UA)∩B表示全集U中不在集合A中，但在集合B中的所有元素，故图中的阴影部分所表示的集合等于{－1,2}，选A.

2．答案　D  解析　∵a>1>0，b>1>0，∴由不等式的性质，得ab>1.

3．答案D　解析  依题意得x＝(1＋i)(1－yi)＝(1＋y)＋(1－y)i；又x，y∈R，于是有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝1＋y，,1－y＝0，))解得x＝2，y＝1.
x＋yi＝2＋i，因此x＋yi的共轭复数是2－i.

4．答案　C    解析　由题意知q真，p假，∴|x－1|<2.

∴－1<x<3且x∈Z.∴x＝0,1,2.

5．答案　D    解析　令x5＝t，则x＝t [image: image4.bmp] (t>0)，

∴f(t)＝lgt[image: image5.bmp]＝eq \f(1,5)lgt.∴f(2)＝eq \f(1,5)lg2，故选D.

6. 答案　A  解析　f(x)＝1@2x＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(1　1≤2x，,2x　1>2x))＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(1　x≥0，,2x　x<0，))结合图像
7．答案　B

8．答案　A   解析　由f(x)是偶函数知b＝0，∴g(x)＝ax3＋cx是奇函数．

9．答案　C  解析　依题意，A(x0＋at1，y0＋bt1)，B(x0＋at2，y0＋bt2)，

则|AB|＝eq \r([x0＋at1－x0＋at2]2＋[y0＋bt1－y0＋bt2]2)＝eq \r(a2＋b2)·|t1－t2|.

10．答案　B   解析　由题可知f(x)＝ex－1>－1，g(x)＝－x2＋4x－3＝－(x－2)2＋1≤1，若有f(a)＝g(b)，则g(b)∈(－1,1]．即－b2＋4b－3>－1，解得2－eq \r(2)<b<2＋eq \r(2).

11．答案　D  解析　∵0<a<1时，y＝logau为减函数，又u＝x＋1增函数，∴f(x)为减函数；又0<x<1时，x＋1>1，又0<a<1，∴f(x)<0.选D.

12．答案　D   解析　函数f(x)在区间[a，b]上有零点，需要f(x)在此区间上的图像连续且两端点函数值异号，即f(a)f(b)≤0，把选择项中的各端点值代入验证可得答案D.

13. 答案　y＝3x＋1  解析　y′＝ex＋xex＋2，斜率k＝e0＋0＋2＝3，所以，y－1＝3x，即y＝3x＋1.

14．答案1 解析　在极坐标系中，点(2，eq \f(π,6))对应直角坐标系中坐标(eq \r(3)，1)，直线ρsinθ＝2对应直角坐标系中的方程为y＝2，所以点到直线的距离为1.

15．答案　(－1,1)∪(2，＋∞)  解析　结合三次函数的图像和已知表可知f(x)＞0的解集为(－1,1)∪(2，＋∞)，即为y＝lgf(x)的定义域．

16．答案：③   解析：若a＝eq \f(1,2)，b＝eq \f(2,3)，则a＋b>1，

但a<1，b<1，故①推不出；

若a＝b＝1，则a＋b＝2，故②推不出；

若a＝－2，b＝－3，则a2＋b2>2，故④推不出；

若a＝－2，b＝－3，则ab>1，故⑤推不出；

对于③，即a＋b>2，则a，b中至少有一个大于1，

反证法：假设a≤1且b≤1，

则a＋b≤2与a＋b＞2矛盾，

因此假设不成立，故a，b中至少有一个大于1.[来源:Z§xx§k.Com]
17．解：(1)由M∩P＝{x|5<x≤8}，得－3≤a≤5，因此M∩P＝{x|5<x≤8}的充要条件是－3≤a≤5；……………………5分

(2)求实数a的一个值，使它成为M∩P＝{x|5<x≤8}的一个充分但不必要条件，就是在集合{a|－3≤a≤5}中取一个值，如取a＝0，此时必有M∩P＝{x|5<x≤8}；反之，M∩P＝{x|5<x≤8}未必有a＝0，故a＝0是M∩P＝{x|5<x≤8}的一个充分不必要条件．…………10分
18．解:　 解析(1)由于eq \x\to(x)＝eq \f(1,6)(x1＋x2＋x3＋x4＋x5＋x6)＝8.5，

eq \x\to(y)＝eq \f(1,6)(y1＋y2＋y3＋y4＋y5＋y6)＝80. …………2分
所以a＝eq \x\to(y)－b eq \x\to(x)＝80＋20×8.5＝250，从而回归直线方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝－20x＋250. ……6分
(2)设工厂获得的利润为L元，依题意得

L＝x(－20x＋250)－4(－20x＋250)  …………8分
＝－20x2＋330x－1 000   ……………9分
＝－20(x－eq \f(33,4))2＋361.25.

当且仅当x＝8.25时，L取得最大值．…………11分
故当单价定为8.25元时，工厂可获得最大利润．…………12分
19．解：(1)当a＝0时，f(x)＝x2，

f(－x)＝f(x)，函数是偶函数．…………2分
当a≠0时，f(x)＝x2＋eq \f(a,x)(x≠0，常数a∈R)，取x＝±1，得f(－1)＋f(1)＝2≠0；

f(－1)－f(1)＝－2a≠0，即f(－1)≠－f(1)，f(－1)≠f(1)．

故函数f(x)既不是奇函数也不是偶函数．……………6分
(2)若f(1)＝2，即1＋a＝2，解得a＝1，这时f(x)＝x2＋eq \f(1,x).…………7分
任取x1，x2∈[2，＋∞)，且x1<x2，…………8分
则f(x1)－f(x2)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x\o\al(2,1)＋\f(1,x1)))－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x\o\al(2,2)＋\f(1,x2)))   ……………9分
＝(x1＋x2)(x1－x2)＋eq \f(x2－x1,x1x2)                   （注：若用导数论证，同样给分）
＝(x1－x2)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x1＋x2－\f(1,x1x2))). ……………10分
由于x1≥2，x2≥2，且x1<x2. 故x1－x2<0，x1＋x2>eq \f(1,x1x2)，

所以f(x1)<f(x2)，故f(x)在[2，＋∞)上是单调递增函数．……………12分
20．解:　(1)将直线l参数方程eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝－2＋\f(3,5)t，,y＝2＋\f(4,5)t))(t为参数)

代入(y－2)2－x2＝1，得eq \f(7,25)t2＋eq \f(12,5)t－5＝0. ……………2分
∴t1＋t2＝－eq \f(60,7)，t1t2＝－eq \f(125,7).……………3分
∴|AB|＝|t1－t2|＝eq \r(t1＋t22－4t1t2)＝eq \f(10,7)

eq \r(71).…………6分
(2)P点直角坐标为(－2,2)，……………7分
线段AB中点对应的参数值为eq \f(t1＋t2,2)，……………9分
∴点P到线段AB中点M距离为|eq \f(t1＋t2,2)|＝eq \f(30,7).……………12分
21．解：　(1)从甲校抽取110×eq \f(1 200,1 200＋1 000)＝60(人)，

从乙校抽取110×eq \f(1 000,1 200＋1 000)＝50(人)，故x＝10，y＝7. …………4分
(2)估计甲校数学成绩的优秀率为eq \f(15,60)×100%＝25%，……………5分
乙校数学成绩的优秀率为eq \f(20,50)×100%＝40%.  ………… 6分
(3)表格填写如图，
	
	甲校
	乙校
	总计

	优秀
	15
	20
	35

	非优秀
	45
	30
	75

	总计
	60
	50
	110


K2的观测值k＝eq \f(110×15×30－20×452,60×50×35×75)≈2.829>2.706，…………11分
故在犯错误的概率不超过0.10的前提下认为两个学校的数学成绩有差异．……12分
22．解:　(1)f′(x)＝x2－ax＋b，

由题意得
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即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(c＝1，,b＝0.))…………4分
(2)由(1)，得f′(x)＝x2－ax＝x(x－a)，…………6分
若a > 0   当x∈(－∞，0)时，f′(x)>0；
当x∈(0，a)时，f′(x)<0；

当x∈(a，＋∞)时，f′(x)>0.

所以函数f(x)的单调递增区间为(－∞，0]，[a，＋∞)，
单调递减区间为[0，a]．       ……………………8分

若a = 0 则f′(x) ≥0，故函数f(x)的单调递增区间为（－∞，＋∞）………10分

若a < 0   当x∈(－∞，a)时，f′(x)>0；
当x∈(a，0)时，f′(x)<0；

当x∈(0，＋∞)时，f′(x)>0.

所以函数f(x)的单调递增区间为(－∞，a]，[0，＋∞)，
单调递减区间为[a，0]．……………………………………12分
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